

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流合作富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,你成功

对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国

式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福!

习近平
2024年10月9日
(新华社发)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银

发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

奋进强国路 阔步新征程 国之重器 有我巾帼

中国航空发动机集团总经理助理李建榕

巾帼「振翅」逐梦浩瀚苍穹

中国妇女报全媒体记者 高越

去年,习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信,对航空发动机研制工作提出殷切期望。今年的政府工作报告再次提到“航空发动机、燃气轮机”等高端装备研制取得长足进展。

党和国家对航空发动机事业高度重视,充分肯定,这使中国航空发动机集团总经理助理、科技委副主任李建榕备受鼓舞,同时深感责任重大。“航空发动机事业迎来了前所未有的春天。我们要依靠创新,把关键核心技术牢牢掌握在自己手中。”她说。

全身心扑到型号研制中

作为我国航空发动机领域少有的女将,李建榕已经在航空发动机科研最前线奋战了近四十年。国家科技进步特等奖获得者、国防科技进步特等奖获得者、全国三八红旗手……一项项荣誉,见证了李建榕的责任与担当,也见证了航空发动机自主研发创新之路。

当被问及为什么会选择这个行业时,李建榕笑着说:“当时我只想着,能让庞然大物飞起来的工作一定很牛吧!”

抱着对航空发动机朴素的向往,1983年,李建榕考入南京航空航天大学选择了航空发动机专业,开启了四十余年的职业旅程。“当时的师傅们很多是20世纪五六十年代毕业的大学生,面对研制中的技术难题和受各种因素影响的研制进程,他们始终不屈不挠,坚定自主研发发动机的信心和决心,更付出了青春和赤诚,这种氛围、精神和决心感染着我。”李建榕说。

亲眼见证太行发动机从一张图纸到实物、从静态到运转,从试飞到服役,李建榕说,这是一种幸运。“当时大家团结一致,不计得失,全身心扑到型号研制中,试验过程中夜以继日的排故,外场极端高温、高寒、高噪声下的坚持,参数监测时不敢丝毫怠慢的屏气凝神,技术决策时的厚积薄发,所有艰辛与攻克难关后的快乐和型号研制成果的喜悦相比,一切都是值得的。能够在工作之初就参与到这项国家级工程中,并完整参与了项目整个研制过程,我非常幸运。”李建榕说。

从那之后,李建榕负责、主管并参与了多个新项目、新技术的研究。工作性质从型号研制到预先研究,再到基础研究,最初梦想与热爱逐步融入具体工作,融入实现航空发动机自主研发的信念。

(下转2版)



多彩活动迎重阳

10月10日,在浙江省湖州市德清县武康街道群安社区示范型居家养老照料中心,远望幼儿园的小朋友为老人敲腿。近日,各地举行丰富多彩的活动,倡导尊老、敬老、爱老的传统美德,喜迎重阳节。

新华社发(倪立芳/摄)

万户共书“家”文章 三秦倡扬新风尚

——陕西省培育新型婚育文化实践

中国妇女报全媒体记者 党柏峰

习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调,要积极培育新型婚育文化,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导。在新中国成立75周年之际,为更好落实党的二十大报告提出的“加强家庭家教家风建设”的时代要求,全国妇联联合多部门成功举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼陕西分会场,1400余人齐聚观礼。

在全国妇联的悉心指导和陕西省委、省政府的高度重视与支持下,陕西省妇联积极落实,精心选取西安、渭南、榆林三地作为婚礼会场。

长安塔下唱新风

长安塔下,礼简情长。9月22日,在“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼陕西分会场,1400余人齐聚观礼。



陕西省家家幸福安康工程发起
母亲行动倡议
陕西省妇联供图

基于丝绸之路之起点,作为全国6个连线分会场之一的陕西分会场选在中国—中亚峰会举办地西安国际会议中心,设置步道游园,观摩中亚峰会期间习近平总书记和中亚五国元首种植的石榴树,为100对新人颁发移风易俗践行者证书,以非遗剪纸向全国新人送上“执子之手、与子偕老,家国同庆、见证幸福”的美好祝愿。

在《诗经》发源地——渭南合阳分会场,现场布置特别融入了丰富多彩的婚俗

文化元素:合阳非遗文化福字剪纸、合阳面花……新人们在享受甜蜜爱情的同时,也感受到了合阳地域文化的独特魅力。以传统婚俗情景剧《太姒于归》开场,让活动现场充满浪漫与甜蜜的气氛。随后,50对新人走进婚姻殿堂,开启幸福的旅程;榆林也是中华文明的发祥地之一,曾是游牧文明和农耕文明碰撞交融之地,既是军事重镇又是交往枢纽,多民族在此交融,长城就是民族交融的见证。(下转2版)

新华社北京10月10日电 在重阳节来临之际,国务委员、全国老龄工作委员会主任谌贻琴10日在北京市调研老龄工作,向广大老年人致以节日问候和祝福。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信精神,认真落实积极应对人口老龄化国家战略,推动养老事业和养老产业协同发展,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。

谌贻琴首先来到西城区月坛街道和海淀区高庄社区,参加敬老月主题活动,看望慰问百岁老人。她指出,孝亲敬老是中华民族的传统美德,要在全社会广泛开展敬老爱老助老活动,加强适老化改造,发展智慧养老、康复辅具等产业,让老年人安享幸福晚年。

在怀柔区杨宋镇,谌贻琴走进农村幸福晚年驿站,调研农村养老服务情况,强调要加快健全县乡村三级养老服务网络,补齐农村养老服务短板,因地制宜发展老年助餐服务。她还与“银龄行动”老年志愿者亲切交流,勉励大家以总书记回信精神为动力,老骥伏枥、老当益壮,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。

推动养老事业和养老产业协同发展 努力实现老有所养老有所为老有所乐

谌贻琴在北京调研时强调

百余国支持中国主提纪念《北京宣言》和《行动纲领》30周年决议

共同促进世界妇女权利保障

新华社日内瓦10月9日电 联合国人权理事会第57届会议9日以协商一致方式通过中国代表丹麦、法国、肯尼亚和墨西哥共同提交的纪念《北京宣言》和《行动纲领》通过30周年决议。决议获得广泛支持,112国参与共提。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在介绍决议草案时表示,近30年前,北京第四次世界妇女大会通过了《北京宣言》和《行动纲领》,这是世界妇女事业发展的里程碑。30年来,妇女社会地位显著提升,同时全面落实《北京宣言》仍然面临挑战。决议旨在重申《北京宣言》精神,反映了各方希望加快实现性别平等、合作应对挑战的共同心声。

法国、芬兰、冈比亚、苏丹、多米尼加、智利、阿根廷、日本等国在决议通过时发言,感谢中国牵头提出这一重要倡议,以《北京宣言》精神为引领,共同促进世界妇女权利保障。

中方已倡议在2025年北京世妇会召开30周年之际再次召开全球妇女峰会。人权理事会协商一致通过上述决议,有助于进一步凝聚共识和力量,团结起来,将共同愿望转化为全球共同行动。



近日,国网宿迁供电公司青年志愿者开展“电暖流”安全用电科普活动,组织中小学生走进宿迁万达电力安全警示教育基地。图为孩子们在基地体验坠物砸落、模拟触电等安全教育,学习安全用电知识增强防护意识。

(王松竹)